



Az olvasóhoz

Immár éppen tizenkét esztendeje, 2003-ban jelent meg először a Kónyi Kisbíró az Önkormányzat ingyenes újságja. Az évente többé-kevésbé rendszeresen – 2-3 alkalommal – megjelenő lap a község legfontosabb eseményeiről tájékoztatta olvasóit.

A Kónyi Kisbíró címevel sokunkban gyermekkori, régi emlékeket elevenít fel, amikor is a hangos dobszóra az utcákban vagy azok megszokott helyein összecsdült gyerekeknek, felnőtteknek egy arra alkalmas személy, a kisbíró hangos szavakkal adta tudtára a híreket; hogy mi történt a faluban, hogy milyen fontos események lesznek (vásár, szindarab), hogy mit vár el a fennhatóság, a tanács a község lakosaitól, azaz adta tudtára mindenkinek a híreket.

A hírek néha mindennapi, egyszerű dolgokról is szóltak, s a humort sem nélkülözték, mint például az egy tyúk elvesztéséről vagy ellopásáról szóló: (Közhírré tétetik, hogy elveszett egy tük, ha megtaláltatik, azonnal beszolgáltatik... a tük.) Igaz volt vagy nem ez a hír, de a publikum várta az ilyen humoros bejelen-

téseket is a gyerekek nagy kacaja mellett. Aztán később a kisbíró funkcióját átvette a falurádió, tudósított az eseményekről a község házára és több helyen a faluban felszerelt „pléh” hangszóró, ma pedig a honlapon tájékozódhatunk a községi eseményekről. Akik pedig így nem jutnak az információkhoz, a községben történekről, azok a hagyományok folytatásaként a Kónyi Kisbíró hasábjairól értesülhetnek.

A Kónyi Kisbíró-t – néhány év szünet után – újra útjára indítjuk. A 2015 augusztus 1-i Falunap keretében vehetik kezükbe a kónyiak, a községből elszármazott meghívottak és az érdeklődők. Ez évben még terveink szerint még egyszer 2015. december 20-án jelenik meg. Jelen számunkban a 2015-ös esztendő eddigi legfontosabb eseményeiről tájékoztatunk elfogulatlanul, s egyben köszönettel azoknak, akik tettek és tesznek községünk gyarapításáért, szépítéséért.

A Kónyi Kisbíró ezen gondolatok jegyében indítjuk újra útjára, s ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Aller Imre, polgármester



Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc ünnepe

Községünkben évtizedes hagyomány, hogy nagy nemzeti ünnepünkön a kulturális csoportjaink bemutatják a magyar irodalom és zene legkiválóbb alkotásait. Az idei március 15-i ünnepély azonban mindenképp különleges volt abból az okból, hogy a falu lakosai először emlékezhetek meg a forradalom és szabadságharc helyi hőseiről, az ő tiszteletükre felállított emlékmű előtt. A tavalyi falunapon átadott 48-as emlékmű, mely *Lebó Ferenc* alkotása, immár méltó módon emlé-

kezik meg községünk név szerint ismert szabadságharcos honvédejéről, és most kiváló háttérrel biztosított a megemlékezéshez.

Az ünnepély a Himnusz eléneklésével kezdődött, majd a Kónyi Deák Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola énekkara lépett föl *Varga Pálma* karnagy vezetésével. Ezt követően *Aller Imre* polgármester ünnepi beszédben emlékezett meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről és vont párhuzamot napja-



ink történéseivel. Majd az emlékmű megkoszorúzása következett.

Az ünnepély az Általános Iskola 6. osztályosainak irodalmi műsorával folytatódott, az előadásra a fiatalokat Czeglédiné Karai Erika és Németh Miklós készítette fel. A községi ünnepélyt hagyományos módon az idén 55 éves jubileumát ünneplő Erkel Ferenc énekkar zárta, Veér György karnagy veze-

tésével. A kórus és a megjelentek az ünnepség zárszaként együtt énekeltek el a Szózatot.

A lélekemelő ünnepségen minden megjelent érezhette, hogy '48 hősei nem hiába áldozták életüket a magyar népért és szabadságért. Emlékük és művük örök, és ennek már községünkben is nagyságukhoz méltó alkotás állít emléket.

Csikai Gábor

Tények az M85-ös gyorsforgalmi útról

Régóta tudjuk, hogy nagy szükség van a Győr-Csorna közt megépítendő gyorsforgalmi útra. Kóny rendezési tervének módosításakor már 1991-ben figyelembe kellett vennünk az út nyomvonalát, az ahhoz szükséges területeket a tervben szerepeltetni kellett. Kóny Község Önkormányzata azóta volt aktív részese az útépités előkészítésének. Az első tervek azzal számoltak, hogy a 85-ös főút négy-sávossá bővítésével épül meg a gyorsforgalmi út. Ezzel együtt a főúttól délre eső településeket egy „lassú úttal” Ikrény-Rábapatoná-Mérges-Rábacsécsény-Bágyoszovát-Rábapordány nyomvo-

nalon kötötték volna össze. Ezeknek a nyomvonalaknak a környezetvédelmi hatástanulmánya 2001-ben készült el. Kezdetben ezt az érintett önkormányzatok is támogatták. Sajnos a 2006-ban elkészült terveket néhány község elutasította, így új koncepciót kellett kidolgozni. A lassú forgalom számára marad a korábbi 85-ös út, és a gyorsforgalmi út teljesen új nyomvonalon épül meg. Ekkor nagyon nehéz egyeztetési folyamat kezdődött. Költségtakarékosságból a korábban tervezett 4 leágazó csomópontból kettőt elhagytak. Nagy sikernek számít Kóny számára, hogy az egyik

csomópont ide került. Néhány kónyi ezt akkor hevesen ellenezte, meg akarta akadályozni, de szerencsére nem jártak sikerrel, az önkormányzat elérte célját. Csomópontot kapott még Rábapatoná, viszont Ikrény és Bágyoszovát számára a közvetlen gyorsforgalmi csatlakozás elveszett. Ezen koncepció alapján készített terveket 2008-ban nyújtották be az illetékes Nemzeti Közlekedési Hatóságok részére. A végleges építési engedélyeket 2010-ben adták ki a gyorsforgalmi útra, ekkorra minden eldőlt. Az új utat 2010-ben engedélyezett tervek szerint 2013 évi kezdéssel építették meg, bár

KÓNYI KISBÍRÓ – Kóny Község Önkormányzatának kiadványa. **Szerkesztők:** Aller Imre, dr. Boros István, Csikai Gábor, Szabó Józsefné. **Felelős szerkesztő:** dr. Boros István. **Felelős kiadó:** Aller Imre polgármester. **Készült:** a PALATIA Nyomda és Kiadó Kft. nyomdájában. **Felelős vezető:** Radek József igazgató.

voltak akik mást állítottak. Dokumentumok bizonyítják, hogy minden úgy épült, ahogy a 2010-es engedélyben szerepelt.

Egy eleme maradt el sajnos az útnak. Az eredeti tervekkel ellentétben az engedélyezett és szabvány szerint kötelező közvilágítást nem építették meg a kónyi körforgalomban. 2014-ben az illetékes miniszter felmentést adott, és takarékosági okokból elhagyták a közvilágítást. Kónyi Község Önkormányzata minden lehetséges eszközzel tiltakozott, és próbálta az eredeti tervek szerinti építést elérni, de ez sajnos nem sikerült.

Az út megépült, a Győr-Kónyi szakaszt már át is adták. Annak ellenére, hogy



Kónyi kezdetektől minden eszközzel támogatta az előkészítést és az építést, rosszul esett, hogy az avatásra meg sem hívták önkormányzatunkat. Nekünk azonban sokkal fontosabb, hogy megépült az út, őszre Csornáig is elér. A kónyiak szá-

mára közvetlen felhajtó úg biztosítja a gyors, biztonságos közlekedést mindkét irányba, hogy nem zavarja a falu életét, békéjét. Ettől községünkben a gazdaság és az ingatlanpiac további élénkülését várjuk.

Aller Imre

Fejlesztések a Képviselő-testület asztalán

A 2015. október 12-én megválasztott képviselő-testület megalakulása óta 8 rendszeres ülést és 3 rendkívüli ülést tartott. A testületi üléseken a munkatervben szereplő napi-rendi pontok tárgyalásán túl minden alkalommal aktuális ügyekkel és szociális ügyekkel is foglalkoztak a képviselők. Minden évben a legfontosabb döntés a költségvetési rendelet megalkotása, mely meghatározza az egész évi munkát. A 2015. évi költségvetési rendelet alapján az önkormányzat a terv szerint 464.259 e Ft-ból gazdálkodhat.

Az aktuális ügyek között legnagyobb részt fejlesztésekről döntöttek a képviselők:

Így készülhetett el – igaz, még az előző testület döntése alapján – az elmúlt év decemberében az urnafal a temetőben, mellyel egy régi hiányt pótolunk. Az urnafülkék árát 35.000 Ft-ban állapította meg a testület.

A településen a közétkeztetési feladatokat ellátó Ördögkonyha Kft. szerződéses kötelezettségének eleget té-

ve kialakította a régi óvoda épületében az új, mai kor követelményeinek megfelelő főzőkonyhát, ahonnan a gyermekétkeztetést és az idősek étkeztetését is biztosítják jó színvonalon az intézmények, az ellátásban részesülők megléte érdekében.

A főzőkonyha mellett az önkormányzat saját erős beruházásként étkezőt alakított ki, ahol az iskolás gyerekek étkeztetését biztosítja. Így januártól a gyerekek az új bútorzattal berendezett, szép környezetben étkezhetnek.

A Faluház épületében működő könyvtárunk szintén új bútorzattal és könyvekkel gazdagodott.

A Rendőrség és az Önkormányzat együttműködésével felújításra került a körzeti megbízotti iroda is.

Az Új Élet utca átépítéséhez kapcsolódóan megépült a gyalogosok és a kerékpárosok részére a régóta várt, a gépjármű forgalomtól elválasztott, biztonságos átkelő a vasúti átjáróban. Ennek folytatásaként

az önkormányzat saját erőből megépítette az átjáró és a Kölcsey utca közötti járdaszakaszt a Soproni utcában.

Megtörtént a József Attila utca mart aszfaltozása, valamint az Önkormányzat az óvoda mellett is kialakított egy nagyobb parkolót.

Lakossági igényeknek eleget téve a Vízmű telep melletti földutat gyalogos közlekedésre alkalmassá tettük a buszvárók Új Élet utcába történő áthelyezése miatt.

A szociális ellátás magasabb színvonalú biztosítása érdekében pályázatot nyújtottunk be egy kisbusz beszerzésére. Pályázatunkat elfogadták, így várhatóan szeptember végére megérkezik a szociális központ részére a kisbusz.

Az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására kiírt pályázat keretében az önkormányzati tulajdonban lévő Rákóczi utcai út-, valamint az orvosi rendelő felújítására igényeltünk támogatást.

A rendkívül csapadékos téli időjárás miatt az önkormányzat a Kapuvári Víztársulattal közösen már januártól elkezdte az ún. vonalárok tisztítását, hogy a belvíz a település belterületét ne veszélyeztesse.

Egy külterületi földút járhatóvá tétele a csapadékos tavaszi időjárás miatt áthúzódik őszre.

Az M85-ös gyorsforgalmi út hatályos építési engedélye alapján az Új Élet utca átépítését követően állami tulajdonba, míg a Soproni utca Új Élet utca által kiváltott szakasza önkormányzati tulajdonba kerül. Az út átadás-átvétel során vita alakult ki az Önkormányzat és Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ között, de a tárgyalásoknak köszönhetően a felek között előzetes megállapodás született, így az ügy nyugvópontra jutott és a közútkezelő is megkezdte az átadás-átvétel megvalósulásához szükséges munkálatok elvégzését.

Némethné Hajzer Marietta
jegyző

Mindenki fontos!

A Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ szolgáltatásai Kónyban:

- Gyermekjóléti szolgáltatás
- Gyermek napközbeni ellátása: Százsorszép és Gesztenye csoport Kóny
- Családsegítés
- Étkeztetés
- Házi segítségnyújtás
- Idősek nappali ellátása (idősek klubja) étkeztetéssel

Gyermekjóléti Szolgálatunk 15 településen látja el a feladatát. Veszélyeztetett gyermekekkel és családjainkkal foglalkozunk. Célunk: megfelelő tanácsadással, gondozással a veszélyeztetettség megszüntetése, ebben a folyamatban az érintett család együttműködése is elengedhetetlen. A családsegítő szolgálattal együtt számos szabadidős programot szervezünk: nyári napközis tábor, játszóházak, bütyköldék.

Családi Napközi

A kónyi Családi Napközi két csoportja – a Százsorszép és Gesztenye csoport – jelenleg is teljes kihasználtsággal működik, tehát bátran állíthatjuk, hogy településünkön nagy igény van erre a szolgáltatásra. Szolgáltatásaink: gyermekfelügyelet, gondozás, nevelés, étkeztetés és foglalkoztatás. Szakképzett kisgyermeknevelők foglalkoznak a kicsikkel életkoruknak megfelelően. Célunk, a gyermekek egyéni fejlettségét szem előtt tartva, a családdal együttműködve, megértő és következetes nevelőmunkával támogatni a gyermekek testi, szellemi, érzelmi fejlődését, életük ezen meghatározó szakaszában. Ízléses környezetet, családias, meghitt légkört alakítottunk ki, hogy a ránk bízott gyermekek szívesen jöjjenek napközinkbe, szüleik őket biztonságban tudva láthassák el teendőinket.



A gyerekek születésnapját és a jeles napokat megünnepeljük. A Családi Napköziben a gyermeknapot, családi napot június 12-én tartottuk a szülők aktív közreműködésével. Az anyukák illetve nagy örömeinkre az apukák is palacsintát sütöttek, a gondozónők jóvoltából pedig gyümölcssalátát és limonádét kínáltunk.

Felhívjuk a tisztelt szülők figyelmét, hogy aki ősztil a Családi Napközibe szeretné járatni 1-3 éves korú gyermekét, az nyáron feltétlenül írassa be a kisgyermekét az intézménybe a Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Központ irodájában (Kóny, Soproni u. 2/A).

Családsegítés

A Családsegítő Szolgálat segítséget nyújt az önként hozzáfutóknak különböző ügyek intézésében, családtagokkal, szűkebb, tágabb környezettel való konfliktus megoldásában, életvezetési problémákkal kapcsolatosan. Legjellemzőbb, hogy ügyintézéshez kérik a családsegítő szolgálat segítségét a kónyiak. Rendszeresen, kéthetente ruhaosztást tartunk. Tevékenységeink jelentős részét képezi a szabadidős programok szervezése és lebonyolítása, a település életében való aktív részvétel (Majális, Sport-és egészségnapok, nyári napközis tábor, Vakációsirató stb.).



Étkeztetés

Napi egyszeri meleg étkezésről gondoskodunk 13 településen jelenleg 269 fő számára, akik a meleg ebédet önmaguk, illetve eltartottjaik részére tartósan vagy átmeneti jelleggel nem tudják biztosítani.

Házi segítségnyújtás

14 településen 117 fő gondozott számára lakókörnyezetükben 16 gondozónő és egy vezető gondozónő nyújt segítséget az önálló életvitel fenntartásában. Házi segítségnyújtás keretében kell gondoskodni azokról a személyekről, akik otthonukban önmaguk ellátására nem képesek vagy róluk nem gondoskodnak.

Idősek Napközi Otthona (Idősek Klubja) Kóny

Célja a hiányzó családi gondoskodás pótlása, az idős emberek szociális helyzetének javítása, kulturált körülmények közé juttatása, magányának oldása. A bősárányi Idősek Klubja volt a vendégünk farsangkor egy kis süteményre és üdítőre. Nagyon jó hangulatban telt a délután, meglepetésként Perlaki József – nyugalmazott ÁFÉSZ Coop elnök- harmonikán elhúzta mindenki kedvenc nótáját. Gondokról, bajokról egy kicsit megfeledkezve együtt énekeltek a kónyi és bősárányi idősek. Nyáron közkívánatra kirándulást szerveztünk. Az önkormányzat által biztosított busszal a győri állatkertbe látogattunk. Elfáradva, de élményekkel gazdagodva tértünk haza.



Nyári Napközis tábort szerveztünk a Faluházban 2015. július 6-tól július 10-ig.

A tábor költségeit nagyrészt a kónyi önkormányzat fedezte. A szülőktől 1000 Ft-os hozzájárulást kértünk, illetve a gyermekek étkezéséért kellett fizetni. 37 alsós gyermek vett részt a változatos programokon, melyeket az időjárásnak megfelelően alakítottunk ki. A felügyeletet és foglalkoztatást a Központ család gondozói és az IKSZT Faluház munkatársai biztosították. Néhány a megvalósult programok közül: agyagozás, gyékényezés, közlekedési vetélkedő, kerékpártúra a Tőzeg-tavakhoz, kirándulás a lipóti Spirit Kalandparkba, büttyköldék... mindenki megtalálhatta az érdeklődésének megfelelő elfoglaltságot.

Az együttlét, a közös nevetések, játékok is örömet okoznak. Célunk az volt, hogy a gyerekek ne csak eltöltsék az időt valahol, hanem maradandó élményekhez is jussanak.



A közelmúltban egy váratlan esemény, hívatlan látogató zavarta meg az Idősek Napközi Otthona nyugalmát. Falunkban lépett akcióba a híres-hírhedt besurranó tolvaj, „Repülő Gizi”, aki épp intézményünk egyik idős ellátottját rabolta ki otthonában. Vezető gondozónőnk, Ádám Jánosné aktívan közreműködött az idős tolvaj elfogásában és abban, hogy a pénz hiánytalanul megkerült. Az eset ékes bizonyítéka annak, hogy az Idősek Klubjában odafigyelnek a szokatlan eseményekre és az idősekre.

Allerné Kiss Edina, intézményvezető

IDŐSEK NAPPALI ELLÁTÁSA Kóny településen

Az Idősek Klubja keretében nappal igénybe vehető ellátást nyújtunk a saját otthonukban élő, egészségi állapotuk, vagy idős koruk miatt önmaguk ellátására részben képes kónyi lakosok számára, továbbá azoknak a 18. életévüket betöltött személyeknek is, akik erre az ellátási formára rászorulnak, illetve ezt igénylik, és az intézményt önállóan, vagy segítséggel képesek látogatni. Szolgáltatásaink: étkeztetés, szabadidős programok szervezése, az egészségügyi alapellátás megszervezése és a szakellátáshoz való hozzájutás segítése, társas kapcsolatok kialakítása, hozzátartozókkal, lakókörnyezettel való kapcsolat ápolása, életvitelre vonatkozó tanácsadás, konzultáció, életvezetés segítése. Az idősek otthonában történő tartózkodás ingyenes, térítési díjat csak étkezésért kell fizetni. Igény esetén az önkormányzat kisbuszával gondoskodunk az ellátottak Idősek Klubjába történő szállításáról. Várjuk érdeklődésüket és jelentkezésüket személyesen, vagy telefonon a következő elérhetőségeken: 280-648; 280-135

Óvodánk hétköznapijai és ünnepei

Május végén, az ünnepélyes évzáróval, a nagycsoportosok búcsúztatásával egy mozgalmas évet zártunk le. A sok játék, rajzolás, festés, tornázás és kirándulás mellett minden hónapban volt valamilyen rendezvényünk, ünnepünk. Szeptember végén a búcsú népszokásokat elevenítettük fel a „Mihály napi” vásárral. Óvónők és gyermekek készítették a vásárfiát, a szülők pedig „Tündér-tavi tallérral” vásárolhattak. Az őszi hónapok a szüretelésekkel, kis kirándulásokkal teltek, közben a nagycsoportosok műsorral készültek az idősek köszöntésére.

Gyorsan repültek a napok, vártuk a Mikulást, Lucáznit mentek a nagycsoportosok, hamarosan pedig már karácsonyra készülődtünk. Sok-sok karácsonyi ajándékot, dekorációt barkácsoltak a gyerekek az adventi időszakban, a november végén rendezett játszóházba pedig meghívtuk a szülőket, testvéreket is. A karácsonyi ünnepségünkre minden csoport készült versekkel, énekekkel, a nagyok pedig Betlehemes játékkal. Januárban egy egész héten át az egészséges életmód került a középpontba, közösen készítettünk egészséges ételeket, együtt tor-



náztunk, hosszú sétát tettünk a tehenészetig. Február a farsangi készülődés jegyében zajlott. A kiszabáb elégetésével elűztük a telet, a tavaszra vártunk. Míg a kisebbek játszottak, mesét hallgattak, énekeltek, rajoltak és barkácsoltak, a középsősök és nagycsoportosok versmondó versenyekre, ének-találkozókra, ovi-olimpiára és KRESZ versenyre készültek.

Az alapos felkészülés sok-sok oklevelet, emléklapot, érmet eredményezett. Óvodánkban rendezett területi versmondó versenyen egy gyermek kiválóan szerepelt, Csornán második és harmadik helyezést értünk el. Nyúlon, az ének-találkozó eredményesen szerepelt egy középsős és egy nagycsoportos óvodásunk, az enesei ének fesztiválon öt gyermekünk kapott a közönségtől nagy tapsot. Nagy siker volt számunkra, hogy nyolc fős nagycsoportos csapatunk megnyerte a járási, majd a megyei KRESZ versenyt, az országos versenyen pedig a hatvan csapat közül a legjobb hat csapat között voltak. Nyere-ményük egy közös kerékpár volt, sok apró ajándék mellett. Az ikrényi ovi-olimpián ebben az évben is a kónyi óvodások hozták



el a vándorszerleget, a sorversenyben résztvevők az aranyérmeket. Egyéni versenyekben két aranyérmeket, három ezüstérmeket, és kettő bronzérmeket kaptak kis sportolóink. Nem véletlen a sok siker, hiszen gyermekeink egész évben kitartóan tornáznak, rendszeres foci- és kézilabda edzéseken vesznek részt. Állóképességük fejlesztéséhez hozzájárul a sok udvari játék télen-nyáron. Törekszünk arra, hogy minél több gyermeket vigyünk úszás oktatásra.

Óvodai nevelésünkben fontosnak tartjuk a környezeti nevelést, környezetvédelmet, hagyományőrzést. Kiemelten ügyelünk a „Zöld jeles napok” megünneplésére. Mindegyik csoport a gyerekek életkorának megfelelően tevékenykedik ezeken a napokon, vannak azonban közös programok is. A Föld napján például együtt ültettük a gyerekek által hozott virágpalántákat, a víz világnapján közös sétát tettünk



a Vízműhöz. A szülők és a lakosság közreműködésével sok papírt és elektromos hulladékot gyűjtöttünk a környezetvédelmi világnapon. (Köszönjük a segítséget. A bevételt az udvari játékok

korszerűsítésére fordítjuk.) A hagyományörzés fontos részének tartjuk a mozgáskultúra fejlesztését, a néptánc alapjainak lerakását. Nagycsoportosaink minden héten egy alkalommal nép-

tánc-oktató irányításával, a középsősök óvónői irányításával táncolnak.

Törekszünk arra, hogy szakmai munkánkat magas színvonalon végezzük. Ebben az évben kértük szaktanácsadó

segítségét, foglalkozáslátogatásai alkalmával elismerő véleményt kaptunk.

Szeptembertől új tervekkel indítjuk óvodai életünket.

Tuba Csilla
óvodavezető

Ahogy a szülők látják...

Kérdés: Hogyan élték meg a szülők, gyermekek az óvodai élet első időszakát?

Válaszol: Visiné Kovács Rita (Katica csoport SZM tagja)

„Az óvodai beszoktatás nagy próbatétel gyerekeknek, szülőknek egyaránt. Az elszakadás nehéz, de az óvó nénik és a dadus nénik maximálisan segítenek gyerekeknek, szülőknek. A jó kapcsolat megalapozza a mielőbbi beilleszkedést. Akinek gyermeke van, az tudja, hogy gyermeket nevelni felelősséggel járó feladat. Az óvó nénik évről-évre megújítják önmagukat, képesek mindent előről kezdeni, határtalan türelemmel, szeretettel. Azt gondolom, a gyerekek mindezt megkapják a Katica csoport nevelőitől.”

Kérdés: Milyennek ítélik meg az óvoda légkörét, az óvodai dolgozók viszonyát a gyermekekhez? Kaptok-e megfelelő tájékoztatást a gyermekekkel kapcsolatban?

Válaszolnak: Németh-Vitéz Veronika és Nagyné Hadvári Éva (Maci csoport SZM tagjai)

„Sikerült az óvó néniknek megteremtetni, azt a gondoskodó, szeretetteljes, családias légkört, ami miatt a kicsi gyermekeink szívesen jönnek óvodába. A játék, mely egész nap alapvető tevékenységük, megfelelő irányítással lehetővé teszi a részkapességeik fejlesztését: rajzolás, ragasztás, nyírás, só-liszt gyurmázás...

A gyermekeink akkor tudnak önfeledten, boldogan tevékenykedni, ha sok buzdítást, dicséretet, pozitív megerősítést kapnak, amiben a Maci csoportban nincsen hiány, külön köszönet érte.

Az óvodai dolgozókkal való kapcsolattartás fontos része a mindennapjainknak. Az őszinte és nyílt tájékoztatás során szembesülünk apróbb csínytevésekkel, konfliktusokkal, melyeket otthon a gyermekünkkel meg tudunk beszélni. A társakkal való játék nem mindig zökkenőmentes, de elengedhetetlen részét képezi a későbbi társadalomba való beilleszkedésnek.”

Kérdés: Mi a véleményetek az óvoda tárgyi és személyi feltételeiről? Elégedetek vagytok-e a gyermekeiteket nevelő óvónők munkájával?

Válaszolnak: Oroszné László Mária és Némethné Nátz Henrietta (Méhecske csoport SZM tagjai)

„Az Óvoda minden szempontból kielégtíti a gyermekek igényeit, valamint összhangban van a szülők elvárásaival. Az önkormányzat és az adójuk 1%-ával támogatás segítségével, valamint az évente megrendezett papír- és elektromos hulladékgyűjtés bevételeinek felhasználásával a játékok és fejlesztő eszközök rendszeresen bővülnek. Szép, tágas és világos, otthonos körülmények között tölthetik mindennapjaikat. Nagyon előnyös, hogy az intézményen belül található a tornaterem, ahol az ünnepek, rendezvények megvalósíthatók. A gyerekeket nevelő óvónők és dadák szakmailag felkészültek. Szeretettel fogadják a gyerekeket, akiket következetesen, nagy türelemmel vezetnek rá a helyes szokásokra, és a környezet kímélésére. Ezáltal az óvodánk joggal nyerte el a Zöld Óvoda címet. A szülők rendszeres információt kapnak a gyermekeik fejlődéséről. Örömmel szolgál, hogy rengeteg

programot szerveznek az óvodában és az óvoda falain kívül. A foglalkozások alkalmával nagyon kreatív, ötletes dolgokat készítenek, mellyel az óvodát díszítik.”

Kérdés: A három év tapasztalata alapján milyennek tartjátok a szakmai munka színvonalát, az óvoda által kínált tevékenységeket, programokat?

Válaszolnak: Huszár-Csikai Dóra és Csányi-Kovács Beatrix (Pillangó csoport SZM tagjai)

„A három év tapasztalata alapján nagyon meg vagyok elégedve az óvodában folyó szakmai munkával. A gyerekek által készített munkákon keresztül a szülő is nyomon követheti, épp milyen témával foglalkoznak. A felkínált programok akár óvodán belüli, akár szülőknek szóló, mindig változatosak, minden évben találkozunk újításokkal. Örülök neki, hogy az egészséges életmódra nevelésre is ekkora hangsúlyt fektetnek. Ehhez nagyon jó lehetőséget nyújt a tágas, tornaterem, mely otthont ad a mindennapos testnevelésnek, ovi-focinak, szivacs-kézilabdának, néptáncnak. A nagyobb korosztálynak lehetősége van úszni tanulni is. A kulturális programok is sokszínűek, lehetőség van többek között bábszínház és hangverseny megtekintésére. Külön kiemelném az itt dolgozó óvodapedagógusok szereplésével előadott bábelőadásokat, melyek különleges élményt nyújtanak a gyerekeknek. Nagy az udvar a gyermekek számára, ami biztosítja a szabadtéri mozgást. Adottak a jó körülmények, tágas csoportszobák, jól felszerelt tornaterem.

Köszönjük a szülők tartalmas beszámolóját az óvodai életünkről.

Tuba Csilla óvodavezető

Kónyi krónika

VI. BIKAFESZTIVÁL ÉS MAJÁLIS

Az idei május 1-én immár hatodik alkalommal rendezte meg Kónyi Község Önkormányzata a Bikafesztivált és Majális. A délelőtti szokások szerint a főzőcsapatoké volt; 12 társaság főzött, az önkormányzat által biztosított alapanyagokból egész délelőtti készültek a finomabbnál finomabb ételek, melyek aztán fél egykor kerültek méltó helyükre. A Piros Rózsa Nyugdíjas Klub tagjai idén is lángossal kedveskedtek a helyieknek.

Az ételekre való várakozást színes programok könnyítették meg. Hagyományos módon sor került a község májusfájának fölállítására, melyre a helyi gyerekek kötözték föl a szalagokat. Az érdeklődők megtekinthették a Diósi lovagok középkori harci bemutóját és ki is próbálhatták a fegyvereket, a Leader egyesület szervezésében pedig fórumon vehettek részt.

A délutáni programok az ünnepélyes megnyitóval és eredményhirdetéssel vették kezdetüket. A háromtagú zsűri (Écsi József, Mészáros Sándor és Szalánczy Zsolt) sok szempontot figyelembe véve hozta meg a döntését és végül a Tündértó Vadásztársaság főztjét találta a legjobbnak. A második a Kézilabdacsapat lett, míg harmadik helyen a Játékgarázs csapata végzett.

Ezután szórakoztató programok egész sora következett. Az iskola Póczik Zoltán vezette néptáncsoportja kezdett a színpadon, majd a Zanshin Aikido Egyesület tartott bemutatót. A Starlight Dance egyesület showtánc műsora után a csornai Hobby Band válogatott a 80-as, 90-es évek legnagyobb slágereiből. A délutáni műsorfolyamot Cserpes Laura fellépése zárta, aki csodálatos énekhangjával és közvetlen előadasmódjával azonnal megszerettette magát az addig már igen szép számú közönséggel.



A hangulatos fesztivál idén is kiváló kikapcsolódási lehetőséget nyújtott öregnek, fiatalnak egyaránt.

GYEREKNAP A FALUHÁZBAN

A község önkormányzata, az IKSZT, az iskola, az óvoda, valamint mindkét intézmény szülői munkaközössége az idei évben is összefogott és közösen szervezték meg a kónyi gyereknapot. A gyerekeket május utolsó vasárnapján rengeteg programmal várták a szervezők és minden korosztály megtalálhatta a számára megfelelő programot.

A Faluház nagytermében kora délután bütykölde várta a gyerekeket, míg az udvaron népi fajtákokat lehetett kipróbálni. A gyerekek különböző ügyességi és sportversenyekben is összemérhették tudásukat; volt többek között csocsóverseny, zsákban futás. Az épület előtt a szülői munkaközösségek tagjai frissen sült palacsintával várták a vendégeket és később lufibohóc is érkezett a gyerekek nagy örömeire.

Az udvaron a Face Team akrobatikus kosárlabda-bemutóját is megtekinthették az érdeklődők. Fél öttől az eredményhirdetésekre került sor, többek között a korábban meghirdetett „Az én falum” rajzpályázat alkotásait értékelték és díjazták azok készítőit. A rajzok egy része továbbra is a faluházat díszíti.





A műsort a Habakuk bábszínház előadása zárta, a művészek *A telhetetlen méhecske* című interaktív darabot adták elő, mely nagy sikert aratott a gyerekek körében. Hamarosan megérkezett Lala fagyis is, aki vendégül látta a helyi gyerekeket egy gombóc fagyira.

I. KÓNYI TÁNCDALFESZTIVÁL

Éveken át a kónyi nyár egyik fontos nagyrendezvénye volt a Könnyűzenei fesztivál. Ezen a kónyi önkormányzat lehetőséget biztosított helyi és környékbeli amatőr zenekaroknak, hogy megmutathassák tudásukat egymásnak és a közönségnek. Az utóbbi időben azonban a rendezvény iránt mind a zenekarok, mind pedig a közönség körében lecsökkent az érdeklődés és megszervezése egyre nehezebbé vált. Ezért döntöttek úgy a szervezők, hogy változtatnak a fesztivál profilján és a könnyedebb, szórakoztatóbb zenékkal szórakoztatják a közönséget. A profil- és névváltás igen sikeresnek bizonyult, amit a nagyszámú érdeklődő igazolt.

A műsor 2015. július 4-én délután 3-kor perzselő forrásban kezdődött. Az ekkor még kisszámú közönség először a Baráti Dal-Szín-Ház produkcióját tekinthette meg. A győrújbaráti társulat profi előadókat megszágyenítő színvonalú operettműsora nagy sikert aratott.

Utánuk a helyi tehetséges fiatal Dömötör Attila lépett színpadra, aki mulatós slágerekkel szórakoztatta a közönséget, majd a Name együttes adott saját dalaiból élő koncertet.



A rendezvény első sztárfellépőinek a Capuccinó produkciója idejére a közönség már szépen megtöltötte a sátrat, de még mindig egyre többen érkeztek.

A romantikus slágerek után Gergely Róbert lépett színpadra, aki nagy sikert aratva, műsora jelentős részét a közönség között adta elő. Őt Magyar Rózsa követte, akinek fellépése idejére már többszázra duzzadt a nézősereg és végigtapsolták, énekeltek az előadást. Az utolsó fellépő a 2012-es „Csillag Születik” győztese Mészáros János Elek volt, aki klasszikus táncdalokból és Szenes Iván legnagyobb slágereiből álló műsorát a nézők nagy tetszésére viccekkel tarkította. A rendezvény nagy sikerére való tekintettel biztosak lehetünk benne, hogy Kónyban újabb hagyomány született.

Csikai Gábor



55 éves a kónyi Erkel Ferenc Énekkar

Jeles évforduló megünneplésére gyűltek össze 2015. június 6-án a helyi templomban a kónyi Erkel Ferenc énekkar tagjai, az általuk meghívott kórusok és a község zeneszerető lakosai. Ezen a napon jubileumi kórustalálkozóval ünnepelte fennállásának 55. évfordulóját az énekkar.

Az Erkel Ferenc énekkar 1960. március 4-én nem előzmények nélkül alakult meg. A község dalos hagyományait a két világháború között a Kónyi Összetartás Dalkör férfikara élte. Az 1960-ban megalakult kórus azonban már vegyeskar volt,

nagy zeneszerzőnk születésének 150. évfordulója alkalmából pedig Erkel Ferenc nevét vette fel. Vezetését Veér György, az iskola énektanára vállalta el, aki azóta is a kórus karnagyaként dolgozik.

Az énekkar életre hívói és fő szervezői az akkori Csornai Járási Tanács népművelési felügyelőjeként dolgozó Cseh László tanár, valamint a kultúrotthon igazgatója, Tóth Ferenc voltak. Harماسan mintegy hatvan fiatal sikert énekkarrá szervezni, melynek **alapító tagjai** a következők voltak: Ágoston István, Benki Lajos,

Boros Sándor, Czákó Sándor, Csillag Imréné Dömötör Valéria, Dobai József, Domnanics Vincéné Vajda Margit, Dömötör István, Enzsöly Imre, Hámor József, Hámor Pál, Hancz Mihályné Baán Emília, Horváth Ferencné Szabó Anna, Horváth Lászlóné Horváth Erzsébet, Horváth Margit, Jó Sándor Vendelné Böröczki Zsuzsanna, Kiss Károlyné Takács Valéria, Kiss Lászlóné Dömötör Margit, Kovács Sándor, Lukács Aurél, Lukács László, Mayer Lászlóné Csikai Amália, Merkó Béláné Ominger Angéla, Mikó Rezsőné Pozsgai Livia, Muzsai Vilmosné Máté

Matild, Nagy Ambrusné Mórlicz Gizella, Nagy Imréné Kiss Katalin, Nemes Ferenc, Nemes Ferencné Kiss Zsuzsanna, Nemes László, Németh Sándorné Molnár Margit, Novák Józsefné Kurunczi Vilma, Rigó Ferenc, Szabó István, Szabó Miklósné Máté Ilona, Szalai Mihály, Szalontai Béláné Pápai Jolán, Táló Jenőné Csányi Mária, Udvardi Tiborné Pozsgai Mária, Varga Antal, Veér Katalin, Zerkovitz Istvánné Csillag Rozália. **És akik már nincsenek közöttünk:** Csonka Imre, Dobai Julianna, Dömötör Zoltán, Fészky Mária, Gulyás Erzsébet, Kiss Teréz, Magyar



Rozália, Meleg Ilona, Németh János, Rozs Miklós, Szabó Géza, Szalánczy Gizella, Tóth Ferenc, Veér Gábor.

Az énekkar tagjai leginkább középiskolás diákok, szakmunkástanulók, munkás-paraszt fiatalok és fiatal értelmiségi dolgozók voltak. Az énekkar első fellépése 1960-ban a csornai dalos találkozón történt meg, ahol „a már régebbi kórusok között sem játszott alárendelt szerepet műsorával és annak színvonalával.” – tudósított egykoron a Kisalföld az énekkar megalakulásáról.

A hosszú évtizedek alatt az énekkar bejárta az országot, és hazánk számtalan helységében öregbítette községünk hírnevét színvonalas műsorával. Szerepléseiket rádiófelvételen (1968. december

23-án a Kóruspódium műsorában; 1969. február 15-i rádiófelvétel a győri Tanítóképzőben) örökítették meg, és számtalan díjjal, minősítéssel jutalmazták (1966. június 12., Országos Minősítés, bronz fokozat; 1972. május 20., a győri Kórusfesztivál, ezüst minősítés; 1977, Kórusok VII. Országos Minősítése, Aranykoszorús Énekkar; 1985, „Szocialista kultúráért” díj, Veér György karnagy, „Kiváló Munkáért” kitüntetés).

Az énekkart 1990-ig a helyi Áfész segítette működésében, azóta pedig a helyi önkormányzat támogatja erejéhez és anyagi lehetőségeihez mérten. Az Erkel Ferenc Énekkar pedig immár 55 éve színesíti, teszi ünnepelesebbé a község nemzeti

ünnepeit, rendezvényeit. Ennek az 55 éves történetnek méltó megünneplését jelentette ez a kórustalálkozó.

Az énekkar meghívását a kapuvári Ars Camerata kórus (karnagy: Brandné Szabó Ildikó), a csornai Bárdos Kórus, (karnagy: Horváth József) valamint a Könyi Deák Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Alsós és Felső Énekkara (karnagy: Varga Pálma) fogadta el, és mindannyian színvonalas, nagy élményt jelentő produkciót nyújtottak.

Elsőként Aller Imre polgármester köszöntötte a megjelenteket, röviden megemlékezett a kórus történetéről, és méltatta annak eredményeit. Ezután az iskolai énekkar lépett színpadra,

amit a csornai, majd a kapuvári kórus fellépése követett. A műsort Borsodiné Szabó Judit orgonaszólistája valamint Molnárné Balogh Zsuzsa Kövecses Hajnalka zongorakíséretével előadott fuvolaprodukciója színesítette. Az Erkel Ferenc énekkar

különleges, ünnepi műsort adott elő, a közönség meghallgathatta Clarke: Jeretek, áldjuk Istent!, Mazzi: Signore delle cime, Kertész Gyula feldolgozása: Templom csendes mélyén, Verner Alajos: Égi szűzvirág, Schubert: A hársfa, Teodoro Cottrau: Santa Lucia, Suchen: Szülőföldem, Kodály: Esti dal, Zerkovitz Béla-Kulinyi Ernő: Az estharang című műveit.

A zenés programokat követően Aller Imre adta át a díjakat, emléklapokat a résztvevőknek és az ünnepelelt énekkar tagjainak. Elsőként a vendég kórusok vezetői vehettek át emléktárgyakat, majd az est szólofellépőit, és ugyancsak kis ajándékkal köszönték meg Milanovics Annamáriának, hogy rendszeresen zongorán

kíséri az énekkart. Ezután a kórus jubiláló tagjait (Czakó Péter, 25 év; Oláh Gábor, 30 év; Lukács Lászlóné, 45 év; Bertalan Jánosné 45 év; Bertalan László, 50 év) köszöntötték, majd a két, immár 55 éve aktív alapító tag (Veér Katalin és Lukács László) köszöntésére került

sor. Végül, de nem utolsósorban az Erkel Ferenc Énekkar alapító karnagyát Veér Györgyöt köszöntötték, akit a kórustalálkozó közönsége felállva, hosszú percekig tartó vastappsal ünnepelt meg.

A találkozó zárásaként az összes fellépő kórus szín-

padra lépett, és először közösen, majd a közönséget is bevonva adták elő az est záródarabjait. A magas színvonalú, a közönség tetszését is elnyerő produkciót követően az önkormányzat mindenkit vendégül látott egy pogácsára és egy pohár borra a templom előtti té-

ren, ahol az énekkar egykori és jelenlegi tagjai megidézheték az elmúlt évtizedek emlékeit. Mi pedig csak annyit tudunk kívánni, hogy az énekkar következő évtizedei is hasonlóan termékenyek, eredményesek legyenek.

Csikai Gábor

Faluházi esték

A „Faluházi esték” rendezvénysorozatot néhány évvel ezelőtt azzal a céllal hoztuk életre, hogy a hosszú téli estékre tartalmas, szórakoztató programokat kínáljunk a helyieknek. Az elmúlt időszakban több, nagy érdeklődéssel kísért programunk volt. Emlékezetes maradt például Moldova György író, vagy a kónyi származású Henczel Szabolcs atya szereplése. Az idei 2014-2015-ös évad vendégei voltak:

Író-olvasó találkozó Lőrincz L. László íróval

Az idei sorozat nyitórendezvényén (2014. november 22-én) az egyik legolvasottabb magyar író, Lőrincz L. László volt a Faluház vendége. A regényeit saját nevén kívül Leslie L. Lawrence és Frank Cockney néven is publikáló népszerű szerző színvonalas és roppant szórakoztató találkozót tartott. Elmesélte többek között, hogy milyen körülmények között lett édesipari technikusból kelet-kutató, majd az akadémia tudósából az ország egyik legnépszerűbb írója. Vidáman, komoly színházi tehetséggel adta elő a Keleti országokban szerzett élményeit, melyeket regényeiben megörökített. Ahogy azonban azt írásaiban megszokhattuk, rengeteg információt, tudást is megosztott mindeközben hallgatóságával.

A találkozó végén szívesen válaszolt a nézők kérdéseire, a rendezvény zárásaként pedig dedikálta könyveit, valamint rajongói közös fotókat is készíthettek a népszerű szerzővel.



Közönségtalálkozó Nagy Balázzsal

2015. január 27-én a kónyi IKSZT Faluház vendége Nagy Balázs színművész volt. A színész elsőként Csikai Gábor IKSZT munkatárs kérdéseire válaszolt. Mesélt budapesti gyermekkoráról és azokról az élményekről, személyekről (például keresztapjáról, Leblanc Győzőről), akiknek hatására a színház világát választotta. Sikerei és legkedvesebb szerepei mellett szeretettel emlékezett meg nemrégiben elhunyt kollégájáról, Pingiczter Csabáról. Karrierje meghatározó pontjaként említette debütálását a népszerű Jóban-rosszban című tévésorozatban. Jövőbeni tervei között említette, hogy egyelőre a színjátszás érdekli a legjobban, és minél több jó szerepet szeretne eljátszani, de a későbbiekben érdeklődik a színház igazgatási feladatai iránt is.



A bemutatkozó beszélgetés után a nézők kérdéseire különböző olyan színházi kulisszatitkokat osztott meg az érdeklődőkkel, mint például a szereposztás módszerei, vagy a színházi próbák folyamata. A rendezvény zárásaként néhány dalt adott elő, a megjelentek meghallgathatták Szécsi Pál néhány klasszikus dalát, és operettslágerek is terítékre kerültek. Ezt követően a népszerű művésszel közös fotókat is lehetett készíteni, és természetesen autogramokat is osztott.

Költészet napja Falcsik Marival és Lantos Lászlóval

2015. április 9-én a „Faluházi estéket” a költészet napja jegyében rendeztük meg. A rendezvény vendége ezúttal Falcsik Mari, könyvi kötődésű költő volt, aki Lantos Lászlóval író, rendezővel közös irodalmi estet tartott.

A megjelentek először egy rövid bemutatkozó beszélgetést hallgattak meg, melyben vendégeink életpályájuk, meghatározó élményeiről számoltak be. Falcsik Marinál természetesen a könyvi nyarak emlékei kerültek előtérbe, míg Lantos László szabadkai gyermekkoráról mesélt. Mint megállapították; élményeik hatalmas földrajzi távolsága ellenére nagyon hasonló dolgokat éltek át.

Ezután irodalmi műveikből olvastak föl. Lantos László szabadkai gyermekoráról szóló regényrészletet olvasott föl, majd Falcsik Mari következett. Az országosan ismert költő erre az estére leginkább Kónyhoz, a rábaközi tájhoz kötődő



verseit, prózáit olvasta föl. Ezek a művek, mivel a benne felbukkanó helyszínek, emlékek a közönség számára is ismerősek voltak, nagy sikert arattak.

Az irodalmi estet végül kötetlen beszélgetés zárta, ahol bárki föltehetette kérdéseit a művészeknek.

A jövő

A faluházi esték rendezvénysorozat természetesen az idei évben is folytatódik, a program keretében igyekszünk ismételt országosan ismert, elismert embereket személyes közelségbe hozni.

Csikai Gábor IKSZT munkatárs

Advent Kónyban

Az adventi időszak nemcsak a keresztények számára fontos, hanem az egész ország várja ilyenkor a karácsonyt. Községünk kulturális életében is fontos ez az időszak; több rendezvénnyel is igyekeztünk elősegíteni a karácsonyi ünnepekre való ráhangolódást.

Kóny ilyenkor mindig ünnepi fényekbe öltözik. Nem volt ez másképpen idén sem. Közintézményeink (önkormányzat, faluház, családi napközi, stb.) ünnepi díszkivilágítást kaptak, a Díszter pedig még a szokásosnál is hangulatosabbra sikerült. Hagyományos módon itt kapott helyet a község adventi koszorúja, valamint a betlehem is, és sokak tetszését elnyerte a falu karácsonyfája is.

A kulturális programok nyitányaként először az adventi koszorú első gyertyájának meggyújtására került sor 2014. november 30-án. Az ünnepségen elsőként Aller Imre polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd Ferling György atya áldotta meg az adventi koszorút, amin azután közösen gyújtották meg az első gyertyát. Ezután

rövid kulturális műsor következett: elsőként az első osztályosok szavaltak verseket Somogyi Zsoltné felkészítésében, majd pedig az iskolai énekkar Varga Pálma karnagy vezetésével karácsonyi dalokat adott elő. Ezt követően a felső tagozatosok (Bognár Zsolt, Horváth Viktória és Laux Natália) karácsonyi versei következtek. A rendezvényt jótékony célú vásár és baráti hangulatú forralt borozás, teázás zárta.

Advent második hétvégéjén a Mikulás látogatott községünkbe. Az eredetileg meghirdetett programot (kocsikázás a Mikulással) sajnos az időjárás megzavarta, így a rendezvényre a faluházban került sor. Itt is szép számmal jelentek meg a gyerekek és szülei, a bátrabbak pedig szavaltak és énekeltek is a télapónak, aki ezt ajándékokkal jutalmazta.

Az adventi rendezvénysorozat zárásaként került sor a hagyományos adventi hangversenyre, ahol kulturális csoportjaink fellépése mellett helyi, fiatal, tehetséges zenészek is színpadra léptek. A műsort itt

az alsós énekkar előadása nyitotta, amit Aller Imre polgármester ünnepi köszöntője, majd a Horváth Ákos által felkészített felső tagozatosok karácsonyi színpadi előadása követett. Ezután léptek színpadra a szólisták: Kovács Liliána és Szabó Krisztina zongorán, Bella Blanka és Kiss Anna gitáron játszott, míg Göncz Orsolya két szép karácsonyi dalt énekelt. Ezt követően az Erkel Ferenc énekkar lépett színpadra Veér György karnagy vezényletével. Az ünnepi műsort az iskola felsős, majd összevont énekkarának műsora zárta, akiket Varga Pálma készített föl. A faluházi ünnepség után a közönség átvonult a Díszterre, ahol Tuba Csilla óvodavezető ünnepi szavai után meggyújtották az adventi koszorú negyedik gyertyáját. Végezetül az önkormányzat mindenkit vendégül látott egy pohár forralt borra, forró teára.

Bízunk benne, hogy tartalmas programjainkkal idén is sikerült hozzájárulnunk a karácsonyi ünnepi készülődés hangulatához!

Csikai Gábor

Megújult a községi könyvtár!

A kónyi faluház integrált közösségi szolgáltató térére (IKSZT) alakult. Ez azt jelentette, hogy a 21. századi követelményeknek megfelelő színvonalú épületben kapnak helyet községünk kulturális színterei (könyvtár, e-Magyarország pont) és civil szervezetei (énekkar, nyugdíjas klub, horgászegyesület és vadászárság, stb.). Ezen átalakulás részeként költözött a faluház épületébe a községi könyvtár is, mely az olvasni szerető helyieknek köszönhetően azóta is sok látogatót vonz.

Az épület már méltó helyet biztosított a könyvtári szolgáltatások magas színvonalú ellátásához, az egyéb körülményekről

azonban ez még nem volt elmondható. Az elavult cédulás rendszer és a régi, meglehetősen rossz állapotú bútorzat jelentősen megnehezítette az olvasók gördülékeny kiszolgálását. Az informatikai rendszer tavalyelőtti fejlesztése, melynek keretében kiváló minőségű laptopot és modern, könnyen használható könyvtári programot kaptunk a megyei könyvtártól, már sokat javított a kiszolgálás színvonalán. Az idei évben pedig ugyancsak a megyei könyvtár támogatásával és koordinálásával a bútorzat cseréjére is sor került. A modern, lakberendező által kifejezetten a helyszínre tervezett bútorok, nem csak esztétikailag



fontosak, hanem áttekinthetőbbé, könnyebben használhatóvá teszik a községi könyvtárat. Folyamatosan megújuló könyvtárlományunk így végre tényleg

méltó helyre, igazi, 21. századi környezetbe került. Így várjuk szeretettel régi, hűséges olvasóinkat és természetesen az új érdeklődőket is! Cs. G.

Humorzsák – kónyi anekdoták (Enzsöl Imréné gyűjtése)

ESŐ

A parasztember létének mindig meghatározója volt az időjárás.

Volt falunkbeli egyszer így fohászodott:

– *Adj Uram esőt a Zaptáro', annak is a dombjáró', mer' a laptya má' úszik!*

(Zapta: A Soproni utca végén levő föld, ma házak állnak ott.)

Egy tavaszi napon az anyós hazaérve a templomból azt mondta a vejének:

– *Te András, imádkoztam e' kis hasznos esőér'!*

– *Mama rosszkor imádkozott, mer' mire fölér, ippen aratás lesz!*

MALACOK

Egy atyánkfia éktelenül káromkodott az udvaron, mert jó pár malaca megdöglött.

Hallotta ezt egy asszony, és beszólt az utcáról:

– *Ne mérgeledjön, a jó Isten elvette, majd ad helette!*

– *De az anyja erre-arra – cifrázta még jobban a káromkodást – az én malacaimat ne cseré' gesse!*

KÁRTYÁZÁS

A férj nagyon szeretett kártyázni. Hol az egyik, hol a másik partnernél jöttek össze játszani, ami gyakran elhúzódott hajnalig. A feleség egy idő után nagyon nehezményezte a késői hazatérést. Ha meghallotta, hogy férjeura belépett az előszobába, ott termett, és jól megszidta.

Egy hajnalig tartó kártyacsata után a férj beóvakodott az előszobába, felhúzott egy esernyőt, leült egy székre, úgy várta a nejét. Meg is jelent, jól felpaprikázva, de mérgeledés helyett, elámulva kérdezte:

– *Mit csinálsz te vén bolond?*

– *Nyanya, várom a vihart* – hangzott a válasz.

ÉJJEIŐR

Az 1960-as évek második felében történt az eset a Tsz-ben. A fiatal állattenyésztő agronómus és a korosabb brigádvezető éjjeliőröket ellenőriztek.

Amikor bementek az egyik istállóba, az őr békésen hortyogott. A brigádvezető megrázta a vállát: – *Bátyám, észre se vette, ho' begyüttiünk, mér' aludt?*

– *Nem aludtam én öcsém, csak arra vótam kívácsi, ha begyüttiök, köszöntök-e?*

SÁR

Még a hatvanas években is, eső után hatalmas sártenger volt a temető előtt. Őszi, kiadós csapadékos napok után, sötétedéskor, egy teherautó beragadt a sárba. A sofőr kétségbeesésében így kiáltott:

– *Na ti hóttak, most segíthetnétek!*

– *Háááanyan meeeenjünk?* – szólalt meg egy remegő hang.

(Egy jó humorú falunkbeli a temető előtt gyalogolt, ő tréfálta meg a sofőrt.)



26. KÓNYI FALUNAP

2015. augusztus 1.
KERÉK-TÓ SZABADIDŐKÖZPONT

- 7.00 **Zenés ébresztő**
- 8.30 **Bika-kupa** kispályás labdarúgótorna (Kerék-tó Szabadidőközpont)
- 10.00 **Kiállítások megnyitója a Faluházban**
A mosonmagyaróvári Tallós Prohászka István Művészeti Egyesület kiállítása
Válogatás Horváth Henriett, Ominger Klaudia és Farkas Attila fotóiból
- 10.30 **Elszármazottak találkozója a Faluházban**
- 14.30 **Megnyitó** – köszöntőt mond Aller Imre polgármester
A **Kóny Községért Díj** ünnepélyes átadása
A Kónyi Piros Rózsa Nyugdíjas Klub énekkarának műsora
Zongorán kísér: Dömötör Attila
- 15.15 **A Kónyi Deák Ferenc Általános Iskola és AMI gyermeknéptáncsoportja**
- 15.45 **Starlight Dance Egyesület bemutatója** kónyi gyerekek részvételével
- 16.30 **Ataru Taiko Japán Dobszínház**
- 17.00 **Labdarúgó mérkőzés**
- 17.30 **ALMA EGYÜTTES** élő koncert
- 19.00 **PÉTER SZABÓ SZILVIA**
- 20.00 **Eredményhirdetés – Tombolasorsolás** (Fődíj: egy csikó)
- 21.00 **LADÁNYBENE 27 – 30 éves különleges jubileumi koncert**
eredeti tagok közreműködésével
-

KÍSÉRŐ PROGRAMOK:

Kerék-tó Szabadidőközpont:
Arcfestés, hennafestés,
csillám tetoválás, légvár,
csúszda, bungee jumping

Tájház megtekintése 9-18 óráig
Faluház: Egész napos kiállítás,
Flabelos ingyenes kipróbálása, ERUS jósdája
Kerék-tó vendéglő Sátor: Gramy-buli

Mindenkit szeretettel várunk!

Kóny Község Önkormányzata